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重點一：二元一次式 
1.  依題意列出二元一次式： 

(1)  小妍在書店買了 3 枝原子筆和 2 枝自動鉛筆，如果一枝原子筆要 x 元，一枝自動鉛筆要 y 元，那 

麼小妍花了  3x＋2y  元。 
(2)  有一個二位數，十位數字為 x，個位數字為 y，則此二位數為  10x＋y  。 
(3)  合作社的汽水一罐要 15 元，果汁一瓶要 20 元，數學老師買了 x 罐汽水和 y 瓶果汁來獎勵同學， 

那麼數學老師花了  15x＋20y  元。 
(4)  承(3)，國文老師也買了一些汽水和果汁，已知國文老師買的汽水比數學老師多 2 罐，果汁少 3 

瓶，則國文老師花了 15(x＋2)＋20(y－3)元。 

2.  化簡下列各二元一次式： 
(1) x＋5y－2x－y 

＝－x＋4y 
(2)－3y－2x－4x＋6y 

＝－6x＋3y 
(3) (－3x＋7y－2)Î(－3) 

＝9x－21y＋6 
(4)－2(－x＋2y)－3(4x－y) 

＝－10x－y 
(5)－2x－2y＋7＋3(4x－3y－1)  (6) 2(－6x＋12y＋5)－4(5y－2x－4) 

＝－4x＋4y＋26 
(7)－(5x－9y)－3[－2x＋(－x＋4y)] 

＝4x－3y 
(8) 
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重點二：二元一次方程式 
1.  一個長方形的長為 x，寬為 y，周長為 40，則可列式為  2(x＋y)＝40  。 

2.  父親現年 x 歲，兒子現年 y 歲，五年後兩人的年齡和為 57 歲，則可列式為  x＋y＋10＝57  。 

3.  設班上有男生 x 人，女生 y 人，依題意列出二元一次方程式： 
(1)  若全班共有 42 人，可列式為  x＋y＝42  。 
(2)  若男生比女生少 7 人，可列式為  x＝y－7  。 
(3)  若男生人數的 4 倍等於女生人數的 5 倍，可列式為  4x＝5y  。 
(4)  若男生人數為女生人數的 3 倍少 4 人，可列式為  x＝3y－4  。 

4.  在下表空格中，填入各二元一次式的值。 

4  －2  7 
2 

3  5  － 
1 
3 

4x＋3y  25  7  13 
－4x＋3y  －7  23  －15 

5.  在下表中填入適當的數，使配對的 x、y 值是二元一次方程式 4x＋2y＝50 的解。 

x  5  10  12  13 
y  15  5  1  －1 

6.  下列哪幾組 x、y 所代表的數為二元一次方程式 4x－3y＝7 的解？  (A)、(D)  。 

(A) x＝4，y＝3    (B) x＝－1，y＝1    (C) x＝2，y＝3    (D) x＝ 
5 
2 ，y＝1 
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